

保加利亚客商参观中国—中东欧国家农业合作促进联合会宁波联络处及 常年馆。

打飞的来对接 保加利亚玫瑰

"大家好!我们来自保加利亚的玫瑰谷,主要产品是天然精油,欢迎有意向的企业找我们合作……"

昨日,在中国(宁波)中东欧青年创业创新中心,来自保加利亚的外商 Mihaela Aprilova 打飞的来宁波,参加"走进保加利亚"宁波-保加利亚化妆品行业对接交流活动,为公司的产品卖力吆喝。

本次活动由宁波市贸促会、中国一中东欧国家农业合作促进联合会主办,宁波市鄞州区服务贸易协会、索菲亚中国文化中心协办。

"我们非常期待和中国合作"

现场,30余位农业、化妆品领域的保加利亚政府、媒体、客商代表,与宁波企业开展对接交流。

宁波上市公司新芝生物董事长周芳专程来到现场,向保加利亚的朋友们递上合作邀请,并送上她的书法作品。她说:"我创立了两家公司,一家做植物提取设备,已服务国内各大高校;另一家做药用植物的研究。我们希望在精油方面和保加利亚'双向奔赴',一边让保加利亚精油服务中国消费者的美好生活;一边用中国的'新质生产力'助力保加利亚企业降本增效。"

宁波企业的"橄榄枝",得到保加利亚友人们的热情回应,他们从中清晰看到了中国作为"世界第二大消费市场"的潜力。

"我们在中国已经经营多年,在

上海等地经销商的帮助下,公司的品牌'AFU(阿芙)'在中国电商平台热销,连续5年居天猫面部精华油产品全国销量第一,这让我们看到了中国消费市场巨大的购买力。这次来到宁波,希望结识更多合作伙伴。"保加利亚客商John Ivanov表示。

"我们非常期待和中国合作!今年5月,我们Ayali Group通过在宁波举办的中东欧博览会,首次进入中国市场,短短半年就收获5位经销商,效率特别高。"Mihaela Aprilova说,这是她第一次代表公司来宁波出差,也希望借机体验这座城市的美食与美景。

2014年以来,宁波积极参与中国一中东欧国家合作,探索形成中东欧合作的"宁波路径",与保加利亚在贸易往来,人文交流等领域交流已久。

"我们很荣幸把联络处设在宁波"

据统计,2024年,宁波市与保加利亚进出口总额为2.2亿美元,同比增长4.1%。其中,食品、美容化妆品及洗护用品是宁波进口自保加利亚的重要产品门类。

今年5月,中国一中东欧国家农业合作促进联合会宁波联络处及常年馆,在坐落于老外滩的中国(宁波)中东欧青年创业创新中心成立。这里展销多款中东欧农产品,为其进入中国市场提供支持。

"我们很荣幸把联络处设在宁波,这里拥有巨大的商机,非常推荐中东欧国家的企业来这里投资兴业,把样品和介绍册放到联络处。"中国一中东欧国家农业合作促进联合会会长蒙切尔·斯坦尼舍夫博士表示,"后续,我们将举办一系列线上和线下活动,推动更多保加利亚产品进入中国。"

记者 严瑾 孙佳丽 通讯员 傅国顺 张迁乔

新就业群体再添能量港湾

宁波"奔跑者补给角" 暖心上线

"双十一"购物季如期而至,城市街头的快递小哥、外卖骑手们化身"奔跑者",穿梭在大街小巷。为切实保障新就业群体的权益,解决他们高强度工作中的饮食补给难题,宁波市委社会工作部联合宁波晚报社区联盟,面向全市发起"奔跑者补给角"征集行动,为奔波在一线的新就业群体送上暖心关怀。

为新就业群体筑牢暖心防线

此前,宁波市已建成多个"甬爱 驿站",为新就业群体提供休息、充 电、热饭等基础服务,成为他们工作 间隙的"避风港"。但随着"双十一" 业务量的激增,原有的基础服务已 难以满足他们的实际需求,补充能 量、快速补给成为一线"奔跑者"的 迫切诉求。此次"奔跑者补给角"打 造行动,正是针对这一痛点的精准 回应,各社区充分发挥主观能动性, 在原有"甬爱驿站"的基础上进行功 能升级。

北仑区多社区同步发力,为新就业群体筑牢暖心防线。新碶街道塘湾社区的快递网点内,"暖'新'能量站"货架格外醒目,牛奶、面包、泡面等快速补能食品整齐排列,"随取随补"机制让快递小哥无需奔波即可及时补给。

在北仑区新碶街道茉莉社区的 "补给角","苿爱面点坊"的阿姨们耗 时一天制作588个爱心包子发放给快递小哥,川商联合会捐赠了定制保温杯,组成"暖胃+暖身"组合关怀。茉莉社区志愿者还化身"临时队友"协助搬运包裹,让每一份关怀都落地见效。

北仑区霞浦街道百灵社区则聚 焦快递小哥健康需求,在"补给角"开 展"健康护航·关爱骑手"活动,专业 医生开设"健康微课堂"传授防护技 巧,发放内含创可贴、消毒液的便携 急救包,让骑手出行更安心。

鄞州区百丈街道后塘社区等"奔跑者补给角"里,暖新歇椅角内的座椅随时供小哥歇脚缓劲,补给架上免费泡面、面包、矿泉水、纸巾、应急药品常备不懈,精准匹配快递小哥高强度配送需求。"双十一"期间,社区还在快递网点设置"奔跑者补给角",网格员不仅定期补给物资,还在繁忙时段主动上前助力。

下一步计划增设更多的补给点

海曙区高桥镇学院社区积极发挥资源整合优势,在海西集市设置了"奔跑者补给角",并发动15家餐饮商户成立"骑手友好商家联盟",提供专属折扣、错峰用餐、免费热水等服务。同时计划同步开放党群服务中心的"奔跑者补给角",提供充电、休憩等多项基础服务,并联合工会开展交通安全培训、心理健康讲座等增值服务。

江北区日湖社区充分依托"甬爱食堂"等"甬爱场景",将其升级为"奔跑者补给角",将"清凉冰箱"转型设置为"发光吧,冰箱",增补热饮、方便速食等补给服务,实现了"空间活化、服务深化、关怀细化"的三大转变,将临时活动品牌化、服务协同机制常态

化,形成了具有鲜明辨识度的社区服 务品牌。

"新就业群体是城市发展中不可或缺的力量,他们的辛勤付出值得我们尊重和关爱。"宁波市委社会工作部相关负责人表示,此次"奔跑者补给角"的上线,是宁波市关爱新就业群体的重要举措之一。下一步,宁波市将继续优化"奔跑者补给角"的服务内容和覆盖范围,计划在更多社区、商圈、交通枢纽等地增设补给点,同时丰富补给物资种类,为新就业群体提供更加精准、贴心的服务,让他们在为城市发展贡献力量的同时,也能感受到城市的温暖与关怀。

记者 马佳威 通讯员 冯静波



海曙区高桥镇学院社区"奔跑者补给角"。